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Анотація У теперішній час викладачі за-
гальної та неорганічної хімії мають можливість 
використовувати у своїй педагогічній практиці 
інформаційні технології,які дозволяють виклада-
ти теоретичний матеріал і хімічний експеримент 
на новому рівні,перейти від виключно якісного 
оцінювання спостерігаємих явищ до аналізу їх 
кількісних характеристик,на новому рівні вивчати 
явища та його властивості речовин. Інтерпрета-
ція результатів кількісних експериментів виконує 
важливу роль у розвитку аналізу одержаної інфор-
мації, дозволяє навчити студентів порівнювати та 
узагальнювати закономірності, самостійно форму-
лювати проблему, висувати та експериментально 
перевіряти гіпотезу, формулювати висновки; до-
зволяє навчати методам пізнання. Зазначений 
підхід визначається цільовими вимогами Держав-
ного освітнього стандарту України.

Постановка проблеми Необхідність під-
вищення пізнавальної активності студентів медич-
ного коледжу ЗДМУ, студентів фармацевтичного 
та медичного факультетів ЗДМУ, їх навчальній 
самостійності усвідомленості одержаних знань з 
неорганічної хімії, яка є основною інших хімічних 

дисциплін, що викладається у медичному коледжі 
та ЗДМУ.

Виклад основного матеріалу Спочатку 
був проведений аналіз науково-методичної літе-
ратури за даного дослідження. Наведено досвід 
застосування інформаційних технологій як закор-
донної так і української педагогічної школи. Об-
ґрунтована необхідність включення якісних реак-
цій та кількісного експерименту до хімічної освіти 
у медичному коледжі та медичному університеті, 
проаналізовано їх значення на практичних занят-
тях з хімії у формуванні поняття науковий факт, 
у розвитку критичного аналізу інформації, у на-
вчанні методам пізнання, як цільових вимог Дер-
жавного освітнього стандарту України.

Досліджені загально педагогічні можливос-
ті для створення проблемних ситуацій та підходів, 
які ми використовуємо в методиці викладання 
неорганічної хімії, виявлені можливості створення 
проблемних ситуацій із використанням хімічного 
експерименту.

Вивчення сучасної наукової літератури, що 
присвячені проблемам науково-теоретичного об-
ґрунтування концептуальних положень застосу-
вання комп`ютерних технологій для підвищення 
якості знань дозволило виявити причини, які об-
межували застосування інформаційних техноло-
гій при читанні лекцій та в проведенні практичних 
занять з неорганічної хімії.

З метою усунення виявлених недоліків, що 
зустрічаються при використанні інформаційних 
технологій у навчальному процесі для вивчення 
неорганічної хімії, співробітниками кафедр інфор-
матики і новітніх технологій, а також токсиколо-
гічної та неорганічної хімії ЗДМУ були розроблені 
основні принципи організації тезауруса інтелекту-
альних навчальних програм, а також розроблена 
оригінальна алгоритмічна база сценаріїв контр-
олю та навчання у системі RA�OS ®.

Навчальний курс з неорганічної хімії у ме-
дичному коледжі складається з 32 лекційних го-
дин, 48 годин практичних занять. При викладанні 
неорганічної хімії у ЗДМУ річний курс складаєть-
ся з 40 лекційних годин, 124 годин практичних 
занять (44 години самостійна підготовка), 6 на-
вчальних модулів, 2 підсумкових. Об`єктивність 
оцінювання знань студентів проводяться за допо-
могою тестування з використанням персональних 
комп`ютерів (ПК).

Висновки Визначені можливості створен-
ня проблемних ситуацій із використанням експе-
рименту та комп`ютерноготестування.
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На підставі аналізу наукової літератури ви-
явлені проблеми, що виникають при використову-
ванні інформаційних технологій під час проведен-
ня практичних занять з неорганічної хімії.

Виявлена ефективність застосування 
комп`ютерного тестування та програми RA�OS®, 
які обумовлюють об`єктивність оцінюванні знань 
студентів.
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 Анотація  З огляду на актуальність означе-
ної проблеми, метою статті є висвітлення особли-
востей формування професійної культури майбут-
нього фармацевта в умовах сучасного суспільства. 

Постановка проблеми Успіх професійної 
діяльності представників фармацевтичної галузі 

залежить від рівня їх професійної культури. Сьо-
годні роботодавцю потрібні не просто виконавці з 
певним набором спеціальних знань, а професіона-
ли, що володіють високою культурою, комуніка-
тивністю, умінням керувати собою і колективом.

Виклад основного матеріалу У сфері 
освіти розрізняють загальнокультурну компе-
тентність і  професійну  культуру. Загальнокуль-
турна компетенція стосується розвитку культури 
особистості та суспільства в усіх її аспектах. Вона 
передбачає вміння аналізувати і оцінювати най-
важливіші досягнення національної та світової 
науки й культури, орієнтуватися в культурному 
та духовному контекстах сучасного українського 
суспільства; користуватися рідною та іноземни-
ми мовами, застосовувати навички мовлення та 
норми відповідної мовної культури; спрямовува-
ти самовиховання на єдність індивідуальних, на-
ціональних і загальнолюдських цінностей; реалі-
зовувати моделі толерантної поведінки в умовах 
культурних, мовних, релігійних та інших відмін-
ностей між народами і країнами. Тобто, загально-
культурна компетенція формується через знання:  
це дозволяє розбиратися в ситуаціях, які виходять 
за межі професійної діяльності. Поняття профе-
сійної культури передбачає введення людини у 
світ цінностей, в якому особистість  реалізує  себе 
як фахівець, застосовуючи при цьому особисті 
і набуті в процесі навчання здібності необхід-
ні саме для цієї сфери діяльності. У короткому ен-
циклопедичному словнику з культури зазначено: 
«Професійна культура характеризує рівень і якість 
професійної діяльності, які залежать від соціаль-
но-економічного стану суспільства й сумлінності 
в оволодінні певними знаннями, навичками кон-
кретної професії та їх практичному використанні». 
 Формуючи професійну культуру майбут-
нього фахівця фармації,  ми виховуємо культурно 
розвинену особистість, що відповідає загальній 
формулі «спеціаліст - громадянин – людина», 
в якїй всі складові рівнозначні. У професійній 
культурі особистості можна виділити комплексну 
систему елементів, а саме: професійне мислення, 
професійний інтерес, професійні знання, уміння і 
навички, професійний досвід, ступінь готовності  
до конкретного виду діяльності, професійний сві-
тогляд, професійна майстерність, адаптованість 
до професійного середовища, професійна мораль 
тощо. Професійна культура займає особливе міс-
це у структурі культури фахівця, оскільки в про-
цесі професійної діяльності культура особистості 
набуває свого всебічного й ефективного втілення.  


